

ПРОТОКОЛ № 2

заседания Межведомственной антинаркотической комиссии
муниципального образования «Игринский район»

п. Игра

«21» июня 2019 г.

Председатель:

А.В.Чирков - Глава муниципального образования «Игринский район».

Присутствовали:

Г.Ю.Попова – специалист по работе с молодежью МКУ «ИМЦ «ЛИГА», секретарь комиссии;
О.Н.Семенова – начальник отдела молодежи администрации МО «Игринский район»;
В.Ф.Аржевитина – врач-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР»;
С.Н.Лекомцев – заведующий Игринским зональным центром по профилактике и борьбе со СПИДом;
А.Н.Максимов – заместитель начальника полиции МО МВД России «Игринский»;
Е.В.Кошина - начальник Управления культуры и туризма;
Е.А.Ускова – начальник Управления образования;
В.А.Аржевитин – начальник ТОУ Роспотребнадзора по УР в п. Игра;
В.Г.Горланов – депутат районного Совета депутатов МО «Игринский район»;
Л.А.Протопопов - начальник Управления финансов;
О.В.Григорьева – заместитель директора ГКУ УР ЦЗН Игринского района;
Е.В.Русских – заместитель начальника Управления культуры и туризма;
Е.В.Поздеев – заместитель начальника Управления социальной защиты населения УР в Игринском районе;
М.Г.Корепанов – корреспондент газеты «Светлый путь».

Приглашенные:

С.Л.Медведева – глава МО «Комсомольское»;
В.А.Коробейникова – глава МО «Лозинское»;
Г.Л.Цховребадзе – заместитель прокурора Игринского района.

Повестка дня:

1	Ежеквартальный анализ заболеваемости наркоманией, алкоголизмом, ВИЧ-инфекцией. Анализ работы наркологической службы ЦРБ за последние 3 года.	БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР», ИЗЦ СПИД и ИЗ
2	Ежеквартальный анализ наркогенной и криминогенной обстановки в районе.	МО МВД России «Игринский»
3	О профилактической работе по противодействию злоупотребления наркотических средств и их незаконному обороту на территории сельских поселений	Главы МО «Комсомольское»; «Лозинское»
4	О роли культурно-массовых мероприятий и мероприятий каникулярного периода учащихся, проводимых на территории района, в профилактической работе по борьбе с незаконным употреблением наркотических и психотропных препаратов	УК и Т УО
5	Выступление представителей Республиканской межведомственной антинаркотической комиссии (МАНК), обсуждение и решение вопросов	А.В.Ярославцев, С.А.Потапова.

Ход заседания:

По первому вопросу о заболеваемости наркоманией и алкоголизмом в Игринском районе выступила врач-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» В.Ф.Аржевитина. Она доложила, что в районе постоянно проводится мониторинг наркоситуации и алкогольной заболеваемости,

результаты передаются в БУЗ УР «РНД МЗ УР». На данный момент под наблюдением нарколога с диагнозом «Алкогольная зависимость» состоит 343 человека (0-17лет - 0 человек), «Наркотическая зависимость» состоит 19 человек (0-17лет - 0), «Токсикомания» - 1 чел. (0-17лет - 0 чел.), «Злоупотребление алкоголем» - 109 чел. (15-17лет – 2 чел.), «Злоупотребление наркотиками» - 40 чел. (15-17лет – 2 чел.), «Злоупотребление наркотическими ПАВ» - 5 чел. (0-14лет – 1 чел.). Впервые во 2 квартале т.г. взято на учет с диагнозом «Алкогольная зависимость» 2 человека (0-17лет – 0 чел.), «Наркотическая зависимость» - 0 человек (0-17лет - 0), «Токсическая зависимость» - 0 чел. (0-17лет – 0 чел.), «Злоупотребление алкоголем» - 8 чел. (0-17лет – 0 чел.), «Злоупотребление наркотиками» - 5 чел. (15-17лет – 1 чел.), «Злоупотребление наркотическими ПАВ» - 0 чел. (0-17лет – 0 чел.). За 1 полугодие наркологом во всех школах района проведено 21 лекция о вреде алкоголя и наркотиков. Затем она перешла к анализу и эффективности работы наркологической службы за период с 2016 по 2018 годы. В докладе отмечено, что в районе наблюдается тенденция на увеличение показателей по алкогольной и наркотической зависимостям. Несмотря на рост, показатель синдрома зависимости от алкоголя снизился за 3 года с 376 до 326, также и снизился показатель алкогольных психозов с 38 до 34 человек. Рост наркозависимых наблюдается в основном по причине появления новых наркотических средств, так называемой «синтетики», для употребления которой человек не прибегает к инъекциям, которые в свою очередь пугали людей, боящихся уколов, от употребления наркотиков (термин «уход от иглы»). Отвечая на вопрос Главы МО «Игринский район»: «Что еще необходимо сделать в районе, чтобы стабилизировать ситуацию по наркотизации населения?», Венера Фаридовна отметила, что и на сегодняшний день проводится достаточно большое количество различного рода профилактических мероприятий и антинаркотических акций, тем не менее нужно обратить внимание на организацию досуга подростков и побольше работы спортивных кружков и секций.

Далее заслушали информацию заведующего центром «СПИД» С.Н.Лекомцева о заболеваемости ВИЧ-инфекцией. В начале своего выступления он довел статистику эпидемической ситуации по ВИЧ в целом по Российской Федерации и Удмуртской Республике. На 01.06.2019 г. по УР выявлено 11973 ВИЧ-инфицированных (АППГ – 10828 чел.). За 5 месяцев вновь выявлено по УР 495 человек (АППГ – 527 чел.), что на 6% ниже уровня прошлого года. В Игринском районе по состоянию на 01.06.2019 г. выявлено 212 ВИЧ-инфицированных человек – 132 мужчины и 80 женщин (АППГ – 181 чел.). Из числа выявленных - 113 человек зарегистрированы непосредственно в районном центре. Наиболее неблагополучными населенными пунктами в районе являются п. Факел - 21 человек, с. Зура - 15 чел., п. Менил - 9 чел., с. Чутырь - 5 чел. За 5 месяцев 2019 года выявлено 11 человек (АППГ – 19 чел.). Женщины в большинстве случаев заражаются половым путем – 82,5% и при употреблении наркотиков – 16,2%, заражение мужчин происходит в основном при введении внутривенных наркотиков – 53,7% и половым путем – 39,3%. По состоянию на 01.06.2019 г. в Игринском районе от ВИЧ-инфицированных матерей родилось 29 детей. Снято с учета с диагнозом «Здоров» - 19 детей. Первый случай ВИЧ-инфекции в Игринском районе был зарегистрирован в 2001 году, это был мужчина (цыган), которого уже нет в живых. Отвечая на вопросы, Сергей Николаевич заострил внимание на том, что в сложившейся ситуации роста ВИЧ-инфекции необходимо воздействовать на лица, которые не заражены, чтобы у них появилась боязнь заражения и последствий СПИДа, для чего постоянно проводятся беседы, лекции и встречи с трудовыми коллективами и учащимися школ, техникума о вреде наркотиков.

По второму вопросу о состоянии работы по линии противодействия незаконному обороту наркотических средств и их аналогов по итогам полугодия выступил заместитель начальника полиции по оперативной работе МО МВД России «Игринский» А.Н.Максимов. Он отметил, что на сегодня на территории п. Игра уже имеют место факты сбыта наркотиков посредством закладок, через электронные мессенджеры, о чем свидетельствует поступающая информация и сообщения от граждан. Так же он доложил, что за истекший период было выявлено 9 административных правонарушений (АППГ – 9) – 1 протокол по ст.6.8 КоАП РФ, 5 - по ст. 6.9 КоАП РФ и 3 - по ст. 6.9.1 КоАП РФ. За 1 полугодие на учет было поставлено 6 уголовных дел по линии незаконного оборота наркотиков (АППГ – 4). Всего из незаконного оборота за 2019 год было изъято 545 гр. марихуаны (АППГ – 1 гр. синтетического наркотика). В заключение выступления Александр Николаевич отметил, что анализ ситуации с незаконным оборотом наркотических средств и распространением наркомании на территории Игринского района свидетельствует о том, что на

протяжении нескольких лет проявляется устойчивость к ее обострению, в связи с чем данное направление деятельности является приоритетным для МО МВД России «Игринский». В настоящее время имеется оперативная информация о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков и психотропных веществ, проживающих на территории Игринского района, проводится оперативная работа по задержанию указанных лиц.

По третьему вопросу о профилактической работе по противодействию злоупотребления наркотических средств и их незаконному обороту на территории сельских поселений были заслушаны главы муниципальных образований «Комсомольское» и «Лозинское». С.Л.Медведева отметила, что в МО «Комсомольское» случаев употребления наркотических средств не зафиксировано. Это достигается в первую очередь активной, слаженной профилактической работой всех структур – администрации, полиции, социальной службы, КДН и ОДН. За отчетный период проведено более 35 мероприятий антинаркотической направленности: спортивные соревнования, круглые столы, выступление агитбригад, показ кинофильмов и видеороликов антинаркотического содержания, тематические беседы о вреде алкоголя и наркомании. В период летних каникул с целью организации позитивного досуга подростков на территории поселения работают 3 дворовые детские площадки по месту жительства, которыми охвачено 165 несовершеннолетних. Активно вовлекается молодежь и подростки в спортивную жизнь поселения, пропагандируя здоровый образ жизни и отказ от вредных привычек, всего охвачено 950 человек. Большая профилактическая работа проводится с неблагополучными семьями, и, как результат – снижение числа семей СОП с 13 в 2017 году до 8 семей в 2019 году. В 2018 году было проведено 40 рейдов в семьи, где родители склонны к употреблению алкоголя. Такие семьи находятся на особом контроле и для работы подключаются службы КДН и ОДН. В летний период осуществляется трудоустройство подростков и молодежи, всего трудоустроено 5 человек. В администрации постоянно работает телефон доверия, на сельских сходах разъясняются законы о незаконном обороте алкогольной продукции и наркотических средств. Вся проводимая работа приносит положительный результат.

Далее В.А.Коробейникова поделилась опытом работы в МО «Лозинское». На 2019 год утвержден План мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, который построен по основным направлениям – профилактика асоциального поведения, пропаганда ЗОЖ, формирование негативного отношения к потреблению наркотиков, участие в антинаркотических мероприятиях, мониторинг наркоситуации на территории поселения. Реализация Плана мероприятий предусматривает координацию органов местного самоуправления, правоохранительных органов, населения, религиозных и общественных объединений. Наиболее уязвима наша молодежь, поэтому работа органов системы профилактики наркомании на территории поселения направлена на профилактику наркозависимости среди подростков и молодежи. Развито волонтерское движение, создан волонтерский отряд «NON-STOP», в который вовлекается подрастающее поколение. Постоянно оформляются информационные стенды, изготавливаются и распространяются листовки, выкладывается антинаркотическая информация в социальных сетях, работает телефон доверия, детский телефон доверия, проводятся акции, встречи, беседы, лекции и др. Спортивная жизнь представлена работой созданного объединения «Спортивный» - это и соревнования по баскетболу, футболу, работа секций, проведение тур.слетов, спартакиад муниципального и районного уровней. Результатом всей проводимой работы является отсутствие наркозависимых людей на территории поселения «Лозинское».

По четвертому вопросу выступали начальники Управлений культуры и образования. Е.В.Кошина в своем выступлении довела информацию о роли культурно-массовых мероприятий в профилактической антинаркотической работе. Учреждения культуры ведут работу в рамках муниципальных программ «Противодействие незаконному обороту наркотиков» и «Профилактика правонарушений в МО «Игринский район» на 2015-2020 годы». Всего на базе учреждений клубного типа действует 420 культурно-досуговых формирований, которые посещают 6484 участника. Из них для детей и молодежи работают 225 творческих объединений, где 3045 человек развивают свои творческие способности. Особую роль в организации досуга подростков в летний период играют детские площадки. В 2019 году на базе учреждений культуры за три месяца будут работать более 60 детских площадок. В районе стали традиционными проводимые конкурсы театральных коллективов «Занавес открыт», кукольных коллективов «Кукляндия», удмуртской

эстрадной песни, детского художественного творчества «Путь к истокам», «Душа поет». Ежегодно проходят праздники, посвященные Дню трезвости и Дню ходьбы, включающие в себя такие мероприятия: фестиваль «Путь к здоровью», массовую зарядку на площади администрации МО «Игринский район», велопробег «Трезвая Россия, кинолекторий «Мой выбор» в Доме дружбы народов. В районе активно идет пропаганда ЗОЖ и духовно-нравственного воспитания со всеми категориями населения. Пользуется популярностью движение по скандинавской ходьбе «Тропа здоровья» для людей старшего возраста. В работе по профилактике наркомании установлено тесное сотрудничество с Управлением образования (программа «Ступень развития» - охват 933 чел.), Комиссией по делам несовершеннолетних и полицией (проведение занятий с подростками, состоящими на учете – 20 чел.). Стало хорошей традицией проведение межрайонных семинаров для работников культуры УР, где происходит обмен опытом, обсуждение новых методов и форм по пропаганде ЗОЖ и нравственному воспитанию подрастающего поколения. Пользуются популярностью выпущенные буклеты «Жить здорово», «Сила духа и сила воли» и сборники «Энергия, творчество, жизнь», «Чистый родник». В результате тесного сотрудничества всех субъектов профилактики и эффективной профилактической работы в борьбе с негативными зависимостями учреждений культуры у населения формируется стойкое убеждение в здоровом образе жизни и неприятие всех вредных привычек.

О профилактической работе с учащимися в каникулярный период отчиталась начальник УО Е.А.Ускова. Она отметила, что проведение летней оздоровительной кампании, нацеленной на укрепление здоровья несовершеннолетних, организацию их досуга, а также превентивную профилактику зависимостей и правонарушений является одним из приоритетных направлений отрасли образования. На данный момент работает 15 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей (в июле начнут работать лагеря при СОШ №1, №4) с общим охватом детей 1640 чел., в т.ч. 11 чел., состоящих на учете, 37 чел. находящихся в трудной жизненной ситуации, 17 чел. оставшихся без попечения родителей, 3 ребенка-инвалида, 17 чел. с ограниченными возможностями. В каждой образовательной организации разработана комплексная программа пришкольного лагеря, в которую в обязательном порядке включены мероприятия, направленные на профилактическую работу по борьбе с незаконным употреблением наркотических и психотропных препаратов. Главное правило по профилактике наркомании в том, чтобы это было сделано доходчиво, интересно, важно не запугивать, а показывать преимущества ЗОЖ, демонстрируя убедительные факты. Во всех пришкольных лагерях уже состоялся День здоровья «Здоровый я – здоровая семья», конкурс плакатов «Я выбираю жизнь», конкурс рисунков «Мир, в котором я живу», просмотр видеороликов с сайта «Нет наркотикам» с последующим их обсуждением. В течение всей летней смены проводятся беседы на профилактические темы, игры, акции – «Скажи наркотикам нет», «Мы за ЗОЖ», Злой волшебник алкоголь, «Наркотики-оружие самоистребления», «Полезные и вредные привычки», «Путешествие в страну здоровья», «Как жить, чтобы увидеть завтра» и др. В этом году получили финансовую поддержку 3 проекта, направленные на профилактику зависимостей и формирование ЗОЖ: «Здоровому все здорово» (Игринская СОШ №2), «PR здоровья» (Кушынская СОШ), «Друзья ЗОЖ» (Игринская СОШ №1), которые реализуются на базе пришкольных лагерей. Все проводимые мероприятия направлены на минимизацию социальной проблемы наркомании, которую в современном обществе, возможно, уже не ликвидировать.

По пятому вопросу выступали А.В.Ярославцев и С.А.Потапова. Вначале они поблагодарили за высокий уровень подготовки данного заседания антинаркотической комиссии, полное раскрытие всех рассматриваемых вопросов повестки заседания, с положительной стороны отметили, что все вопросы повестки актуальны на данный момент в сложившейся ситуации наркотизации населения, увидели отработанную и слаженную работу всех субъектов профилактики наркомании в нашем районе. А.В.Ярославцев привел цифры проведенного мониторинга наркоситуации за 2018 год, подробно остановился на новых способах распространения наркомании в нашей стране. Результаты мониторинга оценили наркоситуацию в Удмуртской Республике как «напряженная». Важной проблемой, вызывающей серьезный общественный резонанс, является доступность наркотических средств. Среди несовершеннолетних распространяется миф о безвредности современных психоактивных веществ (спайсов, миксов, солей), растительные наркотики уже уходят с рынка, на смену им приходит «синтетика», которую легко достать через сеть Интернет. Государственная система социальной

реабилитации наркопотребителей практически отсутствует в нашей стране, в результате чего складывается негативная ситуация, когда наркозависимые лица после лечения возвращаются в ту же среду, не изменяя своего асоциального образа жизни. Основным направлением работы по-прежнему остается первичная профилактика.

Для стабилизации сложившейся ситуации с наркопотреблением необходимо в дальнейшей работе уделять больше внимания таким вопросам, как: противодействие распространения психоактивных препаратов в местах массового досуга, профилактика преступлений, связанных с содержанием наркопритонов, выявление и уничтожение незаконных посевов наркосодержащих растений, приобщение подрастающего поколения к спорту, обеспечение занятости детей и подростков в период каникул, развитие молодежных общественных организаций и волонтерского движения, организация адресной информационно-пропагандистской компании по профилактике наркомании.

С.А.Потапова в свою очередь порекомендовала сотрудникам МО МВД России «Игринский» обратить внимание на растущие цифры наркозависимых лиц в районе, следить за наркоситуацией и принимать все необходимые меры для проведения серьезной оперативной работы по выявлению каналов поступления наркотических средств (синтетики) на территорию Игринского района.

Заслушав и обсудив информацию докладчиков, Комиссия решила.

Решение:

1. Информацию БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» и ИЗЦ СПИД и ИЗ о заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией в районе принять к сведению.

2. Информацию МО МВД России «Игринский» о ежеквартальном анализе наркогенной и криминогенной обстановки в Игринском районе принять к сведению.

- Постоянно на заседаниях Комиссии рассматривать вопросы системного подхода к профилактике немедицинского потребления наркотических и психотропных средств населением района.

3. Информацию Глав МО «Комсомольское» и «Лозинское» о профилактической работе по противодействию злоупотребления наркотических средств и их незаконному обороту на территории сельских поселений принять к сведению.

- Рекомендовать главам муниципальных поселений усилить проведение разъяснительной работы среди населения об уголовной ответственности за выращивание наркосодержащих растений, незаконный оборот и употребление наркотических и психотропных препаратов.

4. Информацию Управлений культуры и образования о роли культурно-массовых мероприятий и мероприятий каникулярного периода учащихся, проводимых на территории района, в профилактической работе по борьбе с незаконным употреблением наркотических и психотропных препаратов принять к сведению

- Принять меры по обеспечению максимального охвата полезными формами занятости в летний период несовершеннолетних и молодежи, формированию у них позитивного мировоззрения, ориентированного на неприятие наркотиков, особое внимание при этом уделить работе с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета.

- В каникулярный период учащихся активизировать работу по вовлечению подростков и молодежи в проводимые на территории района мероприятия, акции, флэш-мобы, направленные на профилактику потребления наркотических средств и психоактивных веществ.

5. Информацию, доведенную А.В.Ярославцевым, С.А.Потаповой о результатах мониторинга наркоситуации в республике за 2018 год принять к сведению, данные рекомендации по стабилизации наркотизации населения всем субъектам профилактики использовать в организации своей дальнейшей антинаркотической работе.

6. Редакции газеты «Светлый путь» в срок до 30.06.2019 г. осветить в ближайшем выпуске информацию о данном заседании межведомственной антинаркотической комиссии МО «Игринский район».

Председатель комиссии

Секретарь комиссии



А.В.Чирков

Г.Ю.Попова